



Hedensted Kommune

Handicaprådet

Referat	
Mødedato:	15. december 2017
Mødetidspunkt:	Kl. 12:00
Mødested:	Mødelokale 5, Hedensted Rådhus
Deltagere:	Birgit Jakobsen, Hanne Grangaard, Anne-Marie Madsen, Anne Lise Pedersen, Mikael Bisted, Marianne Frahm, René G. Nielsen, Helle Vibeke Johansen
Fraværende:	
Bemærkninger:	
Inviterede Kl. 13.00 Frivilligkoordinator Malene Skovbakke og pædagogisk konsulent Michael I. Bendixen	
Afbud fra Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm	
Mødet sluttede kl. 15.00	



Indholdsfortegnelse

Pkt.	Tekst	Side
Åben dagsorden		
64	<u>Orientering om motion, bevægelse og idræt for handicappede borgere</u>	3
65	<u>Handicaprådets sammensætning</u>	5
66	<u>Det videre arbejde i Handicaprådet</u>	6
67	<u>Status på uddelingen af handicapprisen</u>	7
68	<u>Nyt fra Pårørenderåd og Brugerråd</u>	8
69	<u>Mødedatoer 2018</u>	9
70	<u>Orientering den 15. december</u>	10
71	<u>Status på og aktuelle sager i § 17, stk. 4 udvalget</u>	11
72	<u>Eventuelt</u>	12



00.01.00-A26-1-17

64. Orientering om motion, bevægelse og idræt for handicappede borgere

Beslutningstema

Orientering om undersøgelsens konklusioner og mål for den videre arbejdsproces i forhold til motion og idræt blandt handicappede i Hedensted Kommune.

Sagsfremstilling

Frivillig koordinator Malene Skovbakke og pædagogisk konsulent Michael Islin Bendixen kommer og giver orientering på mødet.

Bilag eftersendes.

Administrationen indstiller 11. oktober 2017, pkt. 53:

Orientering tages til efterretning.

Handicaprådet, 11. oktober 2017, pkt. 53:

Michael I. Bendixen orienterer om de svar, der er afgivet til undersøgelsen. På Handicaprådets møde den 15. december 2017 vil arbejdsgruppen komme med en tilbagemelding på undersøgelsens konklusioner og mål for den videre arbejdsproces. Michael I. Bendixen undersøger, om der er mulighed for etablering af en borgercafé.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen

Administrationen indstiller

at der orienteres om undersøgelsens konklusioner og mål for den videre arbejdsproces.

Beslutning

Arbejdsgruppens fremlagte forslag til at arbejde videre i de 3 spor blev godkendt (se bilag). Handicaprådet anbefaler at klubtilbuddet skal være fra 16+. Arbejdsgruppen undersøger hvorvidt det vil give mest mening at oprette tilbuddet som en frivillig social forening eller en folkeoplysende forening. Forslaget er behandlet og godkendt i Borgerrådet.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



Bilag

- Undersøgelse for Motion Bevægelse og idræt



00.15.10-A21-1-17

65. Handicaprådets sammensætning

Beslutningstema

Drøftelse af Handicaprådets sammensætning.

Administrationen indstiller

at Handicaprådets sammensætning drøftes.

Beslutning

Handicaprådets sammensætning: 4 repræsentanter fra handicaporganisationerne, 2 repræsentanter fra Social Omsorg og 2 politikere.

Handicaprådet ønsker desuden en adm. repræsentant ind i Handicaprådet fra børneområdet. Børneområdet kontaktes med henblik på at få en adm. repræsentant ind i Handicaprådet.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



00.15.10-A21-1-17

66. Det videre arbejde i Handicaprådet

Beslutningstema

Orientering om og drøftelse af hvad Handicaprådet vil opfordre det nye Handicapråd til at arbejde videre med og have fokus på.

Sagsfremstilling

Forslag til fokuspunkter

- Inklusion
- Tilgængelighed
- Idræt og Motion
- Bofællesskaber - organisering/ fremtid

Administrationen indstiller

at Handicaprådet orienterer om og drøfter hvad de vil opfordre det nye Handicapråd til at arbejde videre med og have fokus på.

Beslutning

Følgende punkter tilføjes:

- Arbejde med udviklingsplan for Voksenhandicap
- specialiserede tilbud

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



27.00.00-G01-189-12

67. Status på uddelingen af handicapprisen

Administrationen indstiller

at der gives status på uddelingen af handicapprisen.

Beslutning

Drøftet.

Prisuddelingen udskydes til ultimo januar. Der arbejdes på at finde en ny dato.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



00.15.10-A21-1-17

68. Nyt fra Pårørenderåd og Brugerråd

Beslutning

Intet nyt.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



00.15.10-A21-1-17

69. Mødedatoer 2018

Sagsfremstilling

Forslag til mødedatoer

- Mandag den 22. januar
- Mandag den 12. marts
- Tirsdag den 15. maj + møde med udvalget for Social Omsorg
- Mandag den 20. august
- Mandag den 22. oktober
- Mandag den 10. december

Administrationen indstiller

at datoer og tidspunkt for møder i 2018 godkendes.

Beslutning

Mødedatoerne godkendt. Mødetidspunkt kl. 14.00 - 16.30.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



00.15.10-A21-1-17

70. Orientering den 15. december

Beslutningstema

- Ledsageordning
- Buskørsel - bofællesskaber
- Ny afregningsmodel
- Kildebjerget

Beslutning

Ledsagerordning - bofællesskaber

Orientering om tilbagebetaling af udgifter til ledsageordning med tilbagevirkende kraft.
Der arbejdes med sagen.

Buskørsel - bofællesskaber

Der er nedsat en arbejdsgruppe, der arbejder med dette. Arbejdsgruppen forventer at være færdige i februar / marts måned.

Ny afregningsmodel

Der er udarbejdet en ny afregningsmodel for Voksenhandicap, som Handicaprådet vil blive præsenteret for på et Handicaprådsmøde.

Afregningsmodellen skal sikre gennemsigtighed og sammenhæng mellem beboernes behov og bofællesskabets budget.

Kildebjerget

Orientering om den ombygningsmæssige proces. Bygningerne er ved at blive klargjort, og skal stå klare i juni måned. Kildebjerget forventes at starte op juli 2018.

Socialtilsyn Midt har forhåndsgodkendt Kildebjerget. Når bygningerne står færdige, kan Kildebjerget blive endelig godkendt. Der arbejdes med den kommende beboersammensætning.

Afdelingsleder for Voksenhandicap Helle Vibeke Johansen er fratrådt sin stilling.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



81.38.05-P35-2-17

71. Status på og aktuelle sager i § 17, stk. 4 udvalget

Sagsfremstilling

§ 17, stk. 4 udvalget har nu arbejdet i godt et år, og valget gør, at der bliver en anden sammensætning af udvalget.

§ 17, stk. 4 udvalget har reference til Byrådet, og der vil derfor på temamødet for Byrådet den 20. december blive en orientering om arbejdet indtil nu, en orientering om aktuelle sager og kommende sager.

Administrationen indstiller

at der gives en orientering om arbejdet i § 17, stk. 4 udvalget.

Beslutning

René G. Nielsen orienterede om forslag til omorganisering i Social Omsorg. Handicaprådet berøres stort set ikke af omorganiseringen. Formandskabet udarbejder hørings svar til forslag om ny struktur i Social Omsorg. Hørings svaret vedlægges referatet.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm

Bilag

- Handicaprådets hørings svar



00.15.10-A21-1-17

72. Eventuelt

Beslutning

Ingen bemærkninger.

Fraværende: Helle Vibeke Johansen, Marianne Frahm og Hanne Grangaard
Suppleant Brian Jørgensen deltog i stedet for Marianne Frahm



Bilag

- Undersøgelse for Motion Bevægelse og idræt
- Handicaprådets høringssvar